

中央农村工作会议全面部署农业农村工作

积极创新农业生产经营体制机制

培养新型经营主体 发展多种形式新农合组织和多元服务主体

- 让农民种粮务农获得合理利润
- 不断增加农业补贴
- 不能限制或者强制农民流转承包土地
- 有序推进农业转移人口市民化
- 农民收入至少应与城镇居民收入同步增长,并力争超过

既注重引导一般农户提高集约化、专业化水平,又扶持联户经营、专业大户、家庭农场;着力发展多种形式的新型农民合作组织和多元服务主体,通过提高组织化程度实现与市场的有效对接。

会议强调,要加大统筹城乡发展力度。当前和今后一个时期,要进一步加大力度,推动资源要素向农村配置,逐步缩小城乡发展差距,形成以工促农、以城带乡、工农互惠、城乡一体的新型工农关系。加快推进城乡基本公共服务均等化,促进城乡要素平等交换,有序推进农业转移人口市民化,维护好农民合法权益。

会议强调,要在“收入倍增”

会议提出,明年要扎实做好以下工作:

(一)继续抓好农业生产,稳定发展粮食等重要农产品生产,加强以农田水利为重点的农业基础设施建设,强化农业科技支撑,发挥市场对农业生产的带动作用。

(二)继续发展农村公共事业,加强农村基础设施建设和发展农村社会事业发展。

(三)继续深化农村改革,积极创新农业生产经营体制,稳步推进集体产权制度改革,加快推进其他各项改革。

(四)继续加强和创新

农村社会管理。强化以党组织为核心的农村基层组织建设,强化农村基层民主管理,强化农村社会公共安全保障。

会议强调,重中之重的战略思想不能动摇、强农惠农富农的政策力度不能减弱、农村改革发展的步伐不能放慢。要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,举全党全国之力持之以恒强化农业、惠及农村、富裕农民,努力谱写农村改革发展新的篇章,奋力创造城乡共同繁荣新的辉煌。



韩长赋:引导农村土地承包经营权有序流转

据新华社电

日前召开的中央农村工作会议对“三农”重大问题作出新的部署,农业部部长韩长赋23日就会议精神进行解读。

韩长赋强调,完善新型农业经营体系,要稳定农村土地承包关系,以家庭承包经营为基础,按照依法自愿有偿原则,引导农村土地承包经营权有序流转。以发展多种形式的适度规模经营和培育新型经营主体为重点,创新农业生产经营体制,稳步提高农民组织化程度。

韩长赋说,保持农民收入持续较快增长,重点是稳定家庭经营收入、促进工资性收入增长。为此,要发展优势特色产业,优化品种结构,加强农业产业化示范基地建设,促进优势农产品出口,促进农产品产销衔接,增加农业经营收益。完善农产品价格形成机制,完善生产、加工、流通环节的利益分配机制,加强农业产业损害监测预警体系建设,推动减免流通费用,让农民从价格上升、产品增值中得到更多实惠。同时,扩大农民就业创业空间,大力发展乡镇企业、农产品

加工业和休闲农业,推进农民创业基地建设,扶持农民创办小微企业,促进农民就地就近就业。增加财产性收入和转移性收入,提高农民在土地增值收益中的分配比例。

韩长赋说,明年农业农村经

济工作的总体要求是,以确保国家粮食安全和重要农产品有效供给、促进农民持续较快增收为核心目标,以推进农业经营体制创新为动力,着力强化政策、科技、设施、装备、人才和体制支撑,千方百计使粮食产量稳定在10500亿斤以上、农民收入增

幅保持在7.5%以上,努力确保不发生重大农产品质量安全事件和区域性重大动物疫情,持续提高农业科技进步贡献率和农业资源利用率。

他强调,明年中央支农投入

力度将进一步加大,要继续加大政策落实和创设力度,争取实现防灾增产关键技术补助常态化,大幅增加农民专业合作社、种粮大户、粮油大县补贴额度,积极探索突破农业信息化、新型农民培训、主要粮食作物良种全额补助、农业生态环境保护补助、农村金融保险等政策。

期货公司净资本达3亿元方可设子公司

子公司业务包括仓单服务、合作套保、定价服务、基差交易

本报记者 王超

中国期货业协会日前发布通知称,为了推动期货行业创新发展,提高期货公司的核心竞争力和服务实体经济,特别是服务中小企业、服务“三农”的能力,促进期现结合,进一步发挥期货市场功能,在充分总结行业以风险管理服务为主的业务创新实践的基础上,中国期货业协会研究制订了《期货公司设立子公司开展以风险管理服务为主的业务试点工作指引》(简称《指引》),并经协会第三届理事会第十一次会议审议通过。

期货公司子公司可以围绕期货市场定价和风险管理,为实体企业提供丰富多样的期现结合产品

及服务。其业务主要包括四个方面:一是仓单服务,主要由子公司为实体企业客户提供仓单串换、仓单回购、仓单收购、仓单销售等业务;二是合作套保,期货公司子公司可以根据企业实际生产经营需求,为企业特别是中小企业,提供“一对一”套期保值服务及风险管理产品;三是定价服务,期货公司子公司可以在基差贸易的基础上为现货企业提供点价交易、均价交易、远期和互换等个性化的定价和风险管理工具;四是基差交易,期货公司子公司可以通过自身基差交易的实务操作所形成的成功模式和示范效应,引导和培育实体企业更好地利用期货市场完善定价机制和进行风险管理。

《指引》指出,子公司不得从事依法由期货公司特许经营的业务,包括期货经纪、期货投资咨询、客户资产管理等需经行政许可的业务。为了有效防范子公司在开展业务过程中可能面临的风险,期货公司应当按照《指引》要求于2013年12月31日前进行规范并向中期协备案。(相关报道见A17版)

《指引》专门做出多项规定,一是通过要求期货公司与子公司建立业务隔离制度,以及严格禁止期货公司为子公司提供融资和担保等手段,有效隔离期货公司与子公司的风险;二是通过账户报告、信息公示等方式,防范利益冲突与利益输送;三是建立客户资信管理制度;四是防范市场操纵行为和过度投机行为;五是明确自律监管要求,加强监管协作,防范子公司业务试点风险。

中期协表示,在《指引》生效前,期货公司已成立从事风险管理服务相关业务子公司的,应当按照《指引》要求于2013年12月31日前进行规范并向中期协备案。

■ 感性财经 | Feature

本报记者 黄莹颖

近年来,内地客赴香港购物的热情高涨,其抢购的商品包括奢侈品、电子数码产品、化妆品甚至日常生活用品。不过,随着香港零售商各种成本的攀升,情况正在发生变化,香港原本相对价廉的电子数码等商品的零售价正在超越内地,赴港“打酱油”未必还能捞到实惠。

过去两年,张鸣因为工作关系频繁在深圳和香港两地之间往返。由于汇率及关税等原因,香港的电子数码产品、药油等零售价长期明显低于内地。但最近几次张鸣都是空手而归,商家的悄然提价打消了他“打酱油”的热情。

本月初赴香港时,张鸣在油尖旺区某电器连锁店看中了一款最新的iPhone5(16GB),其标价为

7500多港元,折合人民币6100元左右。令他意外的是,店家并不配送蓝牙、贴膜等附件,6100元能买到的仅是一部“裸机”。在国内某电信运营商推出的优惠购机活动中,iPhone5(16GB)的零售价仅为5200多元,同时赠送话费。在内地多家电商的网站上,该款商品的标价为5200元左右。与香港相比,内地显然要实惠得多。

以前我每次去香港都要帮人买一两部手机,但现在对于别人提出的这种要求,我都明确说不如直接在内地买实惠。”张鸣举例说,最新上市的诺基亚Lumia920、三星NOTE2等手机在香港的门店零售价比内地电商要贵几百元。除手机外,香港的不少数码相机产品也失去了价格优势。例如,佳能EOS 650D套机(配18-55mm II镜头)在香港的售价在7200港元

左右,折合人民币约5900元,而内地电商同款产品的售价普遍在4800元左右。

为什么东西卖得比内地贵?在香港旺角经营数码店已有9年时间的郑锦鸿大倒苦水:“成本一直往上涨,商品售价如果不涨,怎么赚够店铺租金?”以前他雇两个人的工钱现在只够雇一个人,商铺租金就更不用提了。半个月前,商铺房东再次通知他,租约到期后房租将上涨,40平方米的小店房租将涨到每月18万港元。因为“租不起铺位”,郑锦鸿终于决定搬店,另觅新铺。

中国证券报记者注意到,目前香港售价超过内地的商品大多是此前内地客蜂拥抢购的产品。

不少香港商家表示,数码产品、药油以往一上架就被内地客抢购一空,经常处于断货状态。如果商品

的销售仍然火爆,商家涨价并无压力。例如,黄道益活络油今年8月的售价在32港元左右,近期上涨至43港元左右,但不少店铺仍经常处于脱销状态。

相关统计数据显示,香港几大核心商圈商铺租金今年三季度创2005年以来新高。其中,铜锣湾同比上升54%,旺角同比上升67%。过去5年,香港零售额增加80%,同期零售商铺楼面面积仅增长13%至14%,供求失衡导致商铺租金创历史新高。位于这些商业区的小零售商要么提高售价,要么迁往新界等非核心商圈。另一方面,随着人民币升值以及国内电商的竞争加剧,内地多种商品的售价已明显低于香港。如今,内地客赴香港购物再也不能像从前那样大手笔扫货,需要精挑细算才能获得实惠。

全球市场 | WORLD MARKETS

股票市场	最新	一周涨跌
沪深300指数	2372.00	+16.14
上证综指	2153.31	+2.68
深证成份指数	8658.35	+127.45
创业板指数	668.09	+11.87
香港恒生指数	22506.29	-99.69
恒生国企指数	11229.09	-78.33
道琼斯工业指数	13190.84	+55.60

全球财经指数

期货市场	最新	一周涨跌
连豆-1305	4766	-300
沪铜1303	56740	-1100
NYMEX原油	88.96	+2.23
LME3个月铜	7846.50	-226.50

上周截至北京时间12月23日22:30



基金持续增配金融地产

ETF连续两周整体净申购

万博基金经理研究中心报告显示,上周主动管理的股票方向基金小幅主动减仓,基金整体对木材家具、信息技术等行业增配力度较大,并继续增配金融保险、房地产。ETF基金则延续了净申购态势。业内人士表示,经济在内需好转的推动下复苏势头明显增强,作为市场的风向标的银行板块因其低估值以及大市值的特征,受到大资金青睐。

万博基金经理研究中心仓位测算显示,截至12月21日,主动型股票方向基金平均仓位环比下降0.55个百分点至78.21%,主动减仓0.63个百分点。其中,股票仓位下降0.73个百分点至81.23%,偏股型基金仓位下降0.35个百分点至76.18%。

德圣基金研究中心报告显示,截至12月20日,可比主动股票基金加权平均仓位上升1.42个百分点至77.25%,扣除被动仓位变化后,主动加仓0.31个百分点;偏股混合

型基金加权平均仓位为69.22%,主动减仓0.86个百分点。同花顺FinD数据显示,上周基金仓位增加了0.5个百分点,至77.13%。

万博基金经理研究中心报告显示,上周基金平均增配强度较大的行业主要有木材家具、信息技术、批发零售、农林牧渔等,85.88%的基金对木材家具予以增配,68.88%的基金增配了金融保险业。

从近两周基金行业调整来看,基金持续对房地产、金融保险业采取增配;

上周基金减配强度较大的行业

为建筑、金属非金属、石油化工、电子等行业,约八成的基金对金属非

金属、石化行业进行了减持。

根据同花顺FinD数据,市场反弹以来,ETF已连续两周现整体净申购,上周ETF获3.73亿份净申购。上周华安上证180ETF、交银上证180治理ETF、华夏上证50ETF及华泰柏瑞沪深300ETF等获净申购量较大,

均超过亿份;易方达深100ETF等赎回量较大。(曹淑彦)

让更多要素流向农业

(上接A01版)农业部有关负责人日前表示,要把培养新型职业农民作为关系长远、关系根本的大事来抓,通过政策吸引、技术培训等措施,培养造就一亿左右的高素质农业生产经营者。

专家认为,素质和能力提升了的新型农民对于农业现代化至关重要,必须投资农民的教育,提升农民的人力资本,只有这样才能运用更为先进的技术和装备。国外经验显示,如果农业生产效率足够高,完全可以成为重要的经济增长点。

第三,应进一步推动农村改革,在增加务农收入的同时,开辟新的渠道增加农民收入。在保障农民权益的前提下,鼓励土地经营权转让、入股、转租等多种形式流转,让土地集中到农业能人和龙头企业手中,农民则转变为农

业产业工人或者农业企业股东。正如会议要求,要在“收入倍增”中着力促进农民增收。

第四,为避免农民失地后引发社会矛盾,应逐步缩小甚至消除城乡基本公共服务的差距,让农民消除后顾之忧。在推进城镇化、让农民市民化的同时,也让优秀的人才愿意留在农村、甚至从城市进入农村。会议强调,加快推进城乡基本公共服务均等化,促进城乡要素平等交换,有序推进农业转移人口市民化,维护好农民合法权益。

全面建成小康社会,基础在农业,难点在农村,关键在农民。应切实把农业现代化作为一项重要工作来对待。可以预计,随着惠农政策的力度不断加大和资源要素向农业配置的倾斜,农业必将焕发出更新的活力。

理性面对A股做空时代的到来

□汇添富均衡增长基金经理 叶从飞

浑水、香橼等机构近年令许多海外上市的中国企业吃尽苦头,同时也让我们见识了做空机制的巨大威力。在国内,随着股指期货、融资融券的推出,多年以来A股市场只有做多才能盈利的单边模式正在发生改变,做多和做空双向交易机制会逐步形成。尤其未来在转融券业务全面推出后,个股的做空机制会被激活,A股市场将进入到真正意义的做空时代。最近A股市场屡屡出现借助负面消息做空个股或板块的事件,导致目标公司股价大幅下跌,似乎让我们看到了中国版“浑水”和香橼的身影。

做空机制会对A股市场产生怎样的影响?笔者认为,做空机制并非洪水猛兽,它有助于完善市场交易机制,是A股市场走向成熟的必经之路。当然,做空机制也对目前市场各参与主体提出了更高的要求,如何迎接挑战是大家需要共同面对的问题。

做空机制的引入完善了A股市场的交易机制,丰富了盈利模式,同时做空机制能起到价格发现和抑制投机的作用。长期以来,A股市场盈利模式过于单一,投资者只能做多股票,通过股价上涨才能获利。交易机制的结构缺陷导致投资者的行为产生异化,股市投机氛围浓厚,股票供求关系严重失衡,从而产生股价泡沫。做空机制的引入将有助于改善市场的供求关系,当股票价格因为恶意炒作或者过度追捧而严重偏离价值时,做空者会卖空价格虚高的股票,股票的供给量会明显增加,从而抑制股价泡沫的继续膨胀,也有助于促进股票价格重新回归真实价值。

首先,对于投资者来说,“炒股”的风险越来越大,只有真正有价值的股票才能带来收益。在做空机制作用下,由于信息不对称,股价往往放大负面消息的影响,因此对股票研究的深度提出更高的要求,投资者需要站在做空者的角度去全面考察准备做多的股票,对政策风险、产品风险、财务风险、治理风险、估值风险等因素作出充分的评估,这样才能在多空博弈中立于不败之地。

其次,对于上市公司来说,做空机制起到了很好的外部监管作用。目前A股上市公司在公司治理和信息披露等方面往往存在一些问题,很容易给做空者以可乘之机。因此,完善治理结构,强化规范运作以及提高信息披露的及时性、充分性和准确性将是上市公司在做空时代的唯一选择。

同样,对于监管部门来说,做空机制的引入对市场监管提出了更高的要求。如何规范做空行为,防范通过不实信息或歪曲事实的方式恶意做空等行为,将是做空时代下监管层面临的最大挑战。

做空机制将对A股市场产生深远影响,它为单边做多的市场模式画上了句号,同时开启了多空博弈时代的新序幕。作为投资者,我们需要理性面对做空时代的到来,做好基本面研究工作,坚持价值投资理念,这样才可能在多空博弈中保持正确立场,在股价波动时做到胸有成竹。

汇添富
投资洞察

关于转让赤峰红烨锌冶炼有限责任公司 19.58%股权的公告

根据公司战略安排,中国信达资产管理股份有限公司拟转让其持有的赤峰红烨锌冶炼有限责任公司 19.58%股权。目标企业位于内蒙古赤峰市红山区东郊,注册资本 3350